

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) felemélet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Nagy Ferenc miniszterelnök a békéről, a jó pénzről, a belpolitikai helyzetről és az együttműködésről

A Kisgazda Párt programját, becsületes törekvéseit, őszinte magyar szándékait soha fel nem adjuk. A nők fokozottabb mértékben jutnak szóhoz az államvezetésben

A Független Kisgazda Párt női szervezetének budapesti nagygyűlésén megjelent és beszédet mondott Nagy Ferenc miniszterelnök. Hangzottatta, hogy a nyugati utazásból és a legutóbb beérkezett hírekkel úgy látja, dereng a béke hajnala. A világ hatalmasságai úgy látszik megértették az egész emberiségnek azt a vágyódását, hogy a most folyó tanácskozásokon valóban békét teremtsenek. Reméljük, hogy a július 29-én kezdődő békeértekezlet meghozza az egész emberiség számára a nyugalmat és békét. Bár a bennünket szörnyű szenvedésbe taszított háborúban elsősorban a férfiak vére hullott, mégis az asszonyoknak okozta a nagyobb szenvedést. Az asszonyoknak osztozniuk kellett a férfiak sorsában és éppen ezért a nagygyűlésen nagyon jó helyen jutott a kifejezésre a magyar asszonyoknak azt a kívánságát, hogy soha többé háború ne legyen ezen a földön.

A szörnyű háború következménye az a gazdasági helyzet is, amelyben most vagyunk. Semhol a világban nincs olyan szerencsétlen gazdasági helyzet, mint Magyarországon. Eppen ezért mindent el kell követnünk, hogy először ezen a téren hozzuk rendbe életünket, mert azt a szenvedést, amit az infláció jelent a magyar népek, tovább viselni nem lehet. Minden erőnkkel munkálunk a stabilizációért. Mindent el kell követnünk a jó pénz megteremtése érdekében. Olyan lelkiismeret kell a stabilizáció alá adni, hogy az feltétlenül sikerüljön, de a stabilizációnak meg is van az alapja, a stabilizáció azonban el lehet rotálni spekulációval, hiteltelenséggel, kétkedéssel, demokáciaellenes jellegűekkel és ezért nagyon kívánatos, hogy a magyar asszonyok göröcsösen ragaszkodjanak a stabilizációhoz, a jó pénz hitéhez. Ha ugyanis még egyszer megindulna az országban a pénzromlás, akkor nem tudom — mondotta a miniszterelnök — hogyan építenék fel a magyar közgazdasági életet.

A miniszterelnök ezután kifejezte azt a reményét, hogy a szabadságjogok terjedése folytán az asszonyok mind fokozottabb mértékben jutnak szóhoz az állami vezetésben. Ebből következik, hogy még fanatikusabb, keményebb harcoknak kell lenniük a demokráciában, mint a férfiaknak. Elszántan szembe kell fordulni azokkal a reakciókkal, amely mindig elyomta a magyar népet. A szörnyű szenvedés után a holnap öröme, annak minden jóléte a magyar népre lesz és nem lesz néhány tízezer ember, aki politikailag elnyomja, kizsákmányolja a dolgozókat. Hogy ez így legyen, afelett a magyar asszonyoknak is öröködniük kell. Mint ahogyan a békére egyetlen népek sincs nagyobb szüksége, mint nekünk, belpolitikailag is jó ideig

arra van szükség, hogy a társadalom energiájának minél kisebb része forgácsolódjék el a politikai ellentétek kirtására, hogy a kormányzatnak éppúgy, mint az egyéneknek minél több ereje maradjon mindennapi kötelessége teljesítésére.

— Mindig arra fogok törekedni, hogy a nemzet nagy problémáit a társadalom minden rétegének összefogásával oldjuk meg és ha ilyen irányú szándékom ellenére is

leküzdehetlen ellentétek támadnának a közéletben, ezért el fogom háritani magamtól és pártomtól a felelősséget. Az a kérés, hogy a belpolitikában is biztosítsuk a legteljesebb megértést és együttműködést, a különböző pártok és társadalmi osztályok között, ez azonban semmiképpen sem jelenti azt, hogy feladjuk programunkat. Mi a Független Kisgazda Párt programját, becsületes törekvéseit, őszinte magyar szándékait soha fel

nem adjuk. A tiszta demokráciában minden pártnak joga van ahhoz, hogy azt higgye, hogy az ő programja a legalkalmasabb a nemzet felemelésére. Minden párt akkora joggal hiheti ezt, amekkorára erővel a magyar nép mellette áll. Most minden pártnak elsősorban arra kell energiáját fordítani, hogy a közös bajokon túl legyünk és amikor ez megtörtént, akkor szembe állíthatjuk egymással nyíltan és világosan addig is híven megőrzött programunkat és célunkat és eldönthetjük, melyik politikai irányzat az, amely külön, önmagában méltó arra, hogy a magyar népet képviselje, vezesse és kormányozza. Ne hátsuk mi egymást, magyarok. Hagyjuk egymást dolgozni. Ne piszkáljuk egymást pártállás miatt, mert a tiszta demokráciában mindenki szabadon választhatja meg a maga pártját.

beszélések eredményeképpen nyugodt politikai légkört sikerül majd teremteni, mert minden párt fenn kívánja tartani a koalíciót és valamennyi párt tudatában van annak, hogy a gazdasági helyzet stabilizációját csak a belső béke általánosításával lehet biztosítani.

Szombaton Nagy Ferenc miniszterelnök hosszas megbeszéléseket folytatott kormányának főbb tagjaival, köztük a gazdasági tárcák kisgazdapárti miniszterével, Gordon Ferenc pénzügyminiszterrel és Bárányos Károly közlekedési miniszterrel.

A politikai helyzet tisztázásával kapcsolatosan felmerült egyes miniszteri tárcák cseréjének és egy-két minisztérium leépítésének terve. Szó van arról, hogy — a karakossági szempontokból is — a minisztériumok számát negyvel csökkentik. A tájékoztatásügyi és újjáépítési minisztériumot a szertint teljesen megszüntetik, a közállatásügyi minisztérium pedig a földművelésügyi oivad és újból egyesítik a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztériumot. Változás várható egy-két miniszteri székhelyben is.

A megbeszéléseket követően kedden a Kisgazda Párt vezetősége összehívja a párt nemzetgyűlési képviselőinek értekezletét és ugyanakkor újra összeül a Bajoldali Blokk végrehajtóbizottsága is. A nemzetgyűlés összehívására csak a pártközi értekezlet befejezése, a politikai helyzet tisztázása és a kormányon belüli változások megtörténte után kerül sor.

A pénzügyminiszter a szanálás előkészítéséről

Az utóbbi napokban sok helyütt zavarokat okozott, hogy az adópengőjegyek nem állottak kellő mennyiségben rendelkezésre. Gordon Ferenc pénzügyminiszter erről a következőket mondotta:

— Olyan mennyiségű adópengőjegyre voltna szükség, amennyi még nem áll teljes mértékben rendelkezésre. Különösen sok apró címletekre van igény a gazdasági életnek, amely most már a szanálási terv ideig adópengőben gondolkodik. A növekedés már hetőn, de legkésőbb kedden lényegesen oszlik meg, sőt egy-két napon belül véglegesen megszűnik.

— Ami a szanálás előkészítését illeti ebben a tekintetben az a hét döntő jelentőségű. Az Anyag- és Árhivatalban, az illetékes szakminisztériumokban gyors átmenet haladnak előre a megbeszélések és általában azok a munkálatok, amelyeknek végső eredménye a szanálási terv megindítása, a forint forgalomba hozatása által. A legnehezebb feladat az ár és bérszintvonal megállapítása és összhangba hozása az előkészítés teljesen kielégítő mértékben folyik, az eredmény nem lehet kétséges.

Gordon Ferenc nyilatkozatahoz még hozzáfűzi a pesti sajtó, azt az értesítést, hogy az árak és bérek forintban való megállapítása a héten befejeződik. A fizetéseknek és munkabéreknek általában az 1939-es színvonal 60 százalékáról van szó, vagyis a dolgozóknak általában a háborút megelőző esztendő életszínvonalának 60 százalékával kell megelégedniük. Gazdasági körökben arra számítanak, hogy a forint már július utolsó napjaiban megjelenik a pénzpiacra, Erről még nincs döntés, értesülésünk szerint azonban július 15-én már megállapítják az adópengő és a forint viszonyát vagyis hivatalosan közlik az átváltási arányt.

Fotó Horváth
Simontfy-utca 1 b.

300-400 ezer erdélyi magyar bizonytalan sorsa

A román igazságügyminiszter nyilatkozata és magyar illetékes hely megjegyzései

Patrascanu román igazságügyminiszter Kolozsvárott kijelentette, hogy Románia területén 3.400.000 magyar él törvényellenesen és jelenléti aggodalomra ad okot. Kijelentette még, hogy nem adnak román állampolgárságot azoknak a magyar állampolgároknak, akik bár Erdély területén születtek, de az ország területét elhagyva kivonták magukat a román állammal szemben teljesítendő kötelezettségük alól, azonban 1940-ben a megszállócsapatokkal együtt visszatértek Erdélybe.

Illetékes helyen ezekhez a megállapításokhoz a következő megjegyzéseket fűzik:

Az 1920 és 1940 között állásfoglalás, hatósági zaklatás, sokszor nyílt üldözöttség miatt küldözött keréken negyedmillió magyaron kívül a fasista Antonescu rendszer mintegy százezer magyart üldözött ki Dél-erdélyből. Közülük sokan azért hagyták el lakóhelyüket, mert nem voltak hajlandók a Szovjet Unió ellen harcoló román hadseregben szolgálni. Ezek a fasista rendszer bukása után természetesen visszatértek ősi lakóhelyükre, de nagyrészüknél állampolgársági helyzete mostanáig sem rendeződött. A trianoni békekötés után Erdély területén mintegy 200 ezer magyar nemzetiségű egyént hagytak ki részint a jogszabályok hiányossága, részint önkényes végrehajtás következtében a román állampolgárok jegyzékéből. Nyilván ezekre céloz beszédében a román igazságügyminiszter. A rendezetlen állampolgársági egyének helyzetének megoldása a békeszerződés készítőinek feladata lesz.

Amerika és Franciaország az 1944. október 15-e után elhurcolt magyar javakat is visszaadja

A külföldre hurcolt magyar nemzeti javak visszaszerzésére irányuló magyar törekvésekkel szemben a győztes nagyhatalmak, mint ismeretes, arra az álláspontra helyezkedtek, hogy csak azokat a magyar javakat szolgáltatják vissza, amelyeket a megszálló nácihatalom, illetve a bihároló Szálasi-kormány január 20. után, tehát a fegyverszünet megkötésétől a há-

ború befejezéséig hurcoltak el az ország területéről.

Illetékes magyar hatóságok törekvéseinek, de legfőként a legutóbb Washingtonban, Londonban és Párisban járt magyar kormányküldöttség tárgyalásainak eredményeképpen az amerikai Egyesült Államok és Franciaország már is hivatalos jegyzékben értesítette a magyar kormányt, hogy vissza-

szolgáltatja mindazokat a magyar javakat is, amelyeket a Szálasi államcsíny, vagyis 1944. okt. 15-ike után hurcoltak ki az országból és amelyek jelenleg Németország és Ausztria amerikai, illetve francia megszállási övezetében található. Illetékes magyar hatóságok már is lépéseket tettek a javak visszahozatalára.

Tildy elnök és Nagy Ferenc miniszterelnök a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság országos kongresszusán

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Budapesten rendezte első országos kongresszusát, amelyen Szent-Györgyi Albert megnyitotta után Tildy Zoltán köztársasági elnök szólalt fel. Vázolta annak jelentőségét, hogy a hatalmas szomszéd-birodalom kiárta felénk a maga nagy kultúrájának értékeit. A társaság munkája nyomán gazdagabb lett népünk és értékeiből szellemi életünk.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Prin tanár, a szovjet kultúrdelegáció vezetője hangzott, hogy a szovjet értelmiség a legnagyobb örömmel vesz részt a kultúrkapcsolatok elmélyítésének munkájában.

Nagy Ferenc miniszterelnök a kormány és a Független Kisgazda Párt nevében üdvözölte a kongresszust. Rámutatott arra, hogy a

magyar nép érdeklődését kiterjeszti a világ minden tájára. A Társaság egyik főcélja, hogy Kelet és Nyugat kultúráját közvetítse, függetlenül az országhatároktól.

Barulih szovjet követségi tanácsos a szovjet követség és a magyarországi ellenőrző bizottság nevében üdvözölte a kongresszust. Gyöngyössi János külügyminisz-

ter hangoztatta, hogy a bizalomra kell felépülnie a szovjet-magyar barátságnak.

Keresztúry kultuszminiszter rámutatott a Társaság nevelő és felvilágosító munkájának fontosságára.

A kongresszus meglehangú táviratot küldött Sztálin generális-szlimuszának, Molotov külügyminiszternek, Vorosilov marsallnak és Geemenov professzornak, a Voks elnökének.

Hétőn folytatták a pártközi értekezletet

Szó van több minisztérium össze-

Budapesti sajtójelentés szerint a köztársasági elnök leányfalusi otthonában megtartott előkészítő tárgyaláson a koalíciós pártok vezetői, Nagy Ferenc, Rákosi Máttyás, Szakasits Árpád és Veres Péter megállapították a közös értekezlet munkarendjét és elhatározták,

ter hangoztatta, hogy a bizalomra kell felépülnie a szovjet-magyar barátságnak.

ter hangoztatta, hogy a bizalomra kell felépülnie a szovjet-magyar barátságnak.

Nagy Ferenc miniszterelnök az előkészítő tárgyalás után adott nyilatkozatában hangoztatta: bízik benne, hogy a pártközi meg-

A békekonzferencia alapelveiről tárgyalnak Párisban

A külügyminiszterek szombat délután négy óra hosszat tanácskoztak a 21 nemzet békeértekezletének alapelveiről és illetékességéről, de nem tudták megegyezni a függőben lévő kérdésekben. Hétfőn délután folytatják megbeszéléseiket.

A párisi értekezlethez közelálló körök azt várják, hogy ma a külügyminiszterek újabb erőfeszítéseket tesznek a nehézségek áthidalására és a július 29-re összehívandó békeértekezlet végleges formába öntésére. A külügyminiszterek hétfőn két ülést tartanak és délutánra várják a kérdések megoldását. A Reuter iroda moszkvai tudósítója jelenti, hogy Moszkvában az az érzés uralkodik, hogy a nem-

zetközi helyzet ma jobb, mint néhány hónappal ezelőtt volt. Ami az angol-szovjet kapcsolatokat illeti, ezek úgy látszik most rendezettebbek, mint bármikor voltak. A Szovjet sajtóbírálat hangja az Egyesült Államok ellen irányul.

A newyorki rádió közli, hogy Byrnes egy kérdésre válaszolva kijelentette, hogy az Egyesült Államok küldöttsége hajlandó minden utólagos békeértekezlet ajánlatot gondosan és alaposan tanulmányozni.

Szombaton Olaszország több városában heves tüntetés volt, tiltakozásul a szövetségesek párisi döntése ellen. Rómában egy diákcsoport elpusztította a brit tisztiek klubjának berendezését.

Javul a villanyáramszolgáltatás

A polgármester a szénhiány, áramkorlátozás miatt megszakított szabadságát

A debreceni szénfronton, áram- és vízhiány körül váratlan fordulat történt. Szabó Kálmán polgármester, — aki fájó lábát Hajdúszoboszlón kezelte és két hétre tervezte betegszabadságát, amelyet orvosai parancsra írt elő — a szénhiány, áramkorlátozás miatt helyét folytán megszakította szabadságát és hétfőn újra munkába állt. Első dolga volt a Világítási Vállalatnál tárgyalni a szénhiány miatt és keresni azokat a módokat, amelyek azonnali javulást hoznak és továbbra is biztosítják az áram és vízszolgáltatást. Dél-élelt folyamán szakértők bevonásával tanulmányozta az ügyeket, úgy a javítás, mint a felelősségmegállapítás szempontjából.

A vízszolgáltatás már is javult; a víz ugyan sok helyen zavaros volt, de csak az időleges színezés miatt vált zavarossá. Hogy sok helyen gyengébben folyik a víz, ennek oka abban kereshető, hogy a nagy meleg miatt erősebb a vízfogyasztás és a békévekben is megérezte ezt a vízhiányt. A villanyról fokozatosan javul a helyzet, több városrészt újból bekapcsolhatunk már, vagy holnap kapcsolhatunk be. Az ipari áramszolgáltatás körül vannak még nehézségek és egyelőre nem indulhat meg a vil-

lamosközeledés sem. A szén további érkezésétől függ ez, hírszerint nagyobb mennyiségű szén útban van Debrecen felé, tegnap 1200 tonna érkezett, ami hat vagonnak felel meg körülbelül.

Azok a javaslatok, amelyek arra irányulnak, hogy a villanyáramot Püspökladányból, vagy más helyről centrálé alapon vezessék Debrecenbe, szakértők szerint most nem valósítható meg anyagihiány pénzkerésze miatt sem. A munka is esetleg egy évig eltartana a más oldalról is nagyobb átalakításokra volna szükség.

A polgármester szövegét és a héten — amikor Budapestre utazik — ott ismertetni fogja illetékes helyeken is, hogy Hajdúszoboszlón naponta 4-5 ezer köbméter gáz száll el a levegőben, nem használják fel, pedig ezt Debrecenben fűtésre és főzésre gazdaságosan lehetne felhasználni. Azonban a MÁV érthetetlen okokból elvette a vagonokat a városról és most vagonhiány miatt nem tudják a szoboszlói gázt Debrecenbe szállítani, ami felbecsülhetetlen kár Debrecenre, ugyanakkor meg Hajdúszoboszlón felhasználul a levegőbe száll el a gáz. A polgármester ezen a kérdésen is segíteni kíván Debrecen érdekében.

Mi az igazság az Augusztai szanatórium élelmiszerellátása körül

Az egyik helyi lapban cikk jelent meg arról, hogy az Augusztai Szanatórium betegeinek csak egy napi élelem áll rendelkezésére. — Ha súlyos helyzet volna ott, ahol nemcsak az a fontos, hogy hosszabb időre szükséges készlet álljon rendelkezésre, de az is, hogy megfelelő minőségű legyen a koszt szükségesnek láttuk utánaérdeklődni. Érdeklődésünk eredményeképpen megállapítottuk, hogy nem felel meg a valóságnak és túlzás az a beállítás, amely a szóbanforgó lapban megjelent. Közel 30 q liszt áll rendelkezésre a Szanatóriumnak, azonkívül megfelelő sertésállomány, úgy hogy pl. minden vasárnap sertésvágást tartanak, tehát a két legfontosabb, a zsír és a liszt rendelkezésére áll. Egyéb zöldség, fűszerek stb. feléket, amikre még az élelmiszerellátás szükség van, azt természetesen a piacról vásárolják, ha van pénz.

Azért azonban, ha pénz nincsen, semmi körülmények között sem vonható felelősségre a Szanatórium vezetője, még inkább nem annak gondnokja, mert hiszen a pénzt a népjóléti minisztérium adja, amit maga a cikkíró is elismer (itt megjegyezzük, miért nem inkább a pártjához tartozó népjóléti minisztert támadja, aki tehet arról, hogy nem áll rendelkezésre megfelelő pénzüsség?).

Természetesen fontos dolog az, hogy az élelmiszerkészlettel megfelelő gazdálkodás folyjon, s ne akarja az üzemi bizottság elnöke az alkalmazottak között a meglévő készleteket szétosztani.

Ajánlunk leaptársunk figyelmébe, mielőtt egy-egy inézményt, vagy annak vezetését támadja, vegyen annyi fáradságot, már csak a tárgyilagosság érdekében is, hogy hallgassa meg mindig a másik felet is.

Elképzelheti a cikkíró, ha a gondnok el a három héttel ezelőtti vizsgálat alkalmával a legkisebb szabálytalanság is felmerült volna, még ma is a helyén ülne? Mi nem.

Ha már mindentüvé bevesszük a pártpolitikát, legalább egy ilyen fontos intézménynél, mint amilyen egy tudósbeteg gonuló intézet, hagyják azt kívül. Ez rendszerint az ápoltak, gondozottak rovására megy. Ott ne a pártszempontok, akarjanak érvényesülni, hanem a betegek sorsa, az emberek életének megmentése. Ha ennek érdekében — függetlenül attól, hogy ki milyen párthoz tartozik, milyen pártigazolványt hord a zsebében, — szeretettel összefognak, higyjék el, hogy sokkal többet tesznek a demokráciáért, mint a pártoskodással.

A Középfokú Gazdasági Iskola elleni igaztalan támadás háttérében egy bukott és gyenge diák áll

A Néplap július 7-i számában „Nagytakarítás a középfokú gazdasági iskolában!” cím alatt elnevezem s az egész iskola ellen súlyos rágalmakat közölt. Tanítványaim megdöbbent csoportja elképedve rohant be hozzám, hogy egész tömegükkel megmozdulva adhassanak választ erre a támadásra. — Igazam teljes tudatában elhárítottam ezt, mivel elég erőnek érzem dül is helyt álljak. Az állítások oly képtelenek és az igazságtól oly távol állnak, hogy neveléses is vele külön-külön foglalkoznom. Velem kapcsolatban mindössze annyi igaz, hogy a Független Kisgazda Párt tagja vagyok.

Sajnálom, hogy a cikkíró előzőleg nem nézett utána egy ilyen súlyos cikk megírásánál mondani valónak, hanem egyszerűen felült egy bukott diákunk ostoba fecsegésének. A szerkesztő úr a hívős szobában ülve írta meg mondani valót — a véleménye szerint — megvédett tanulókról és parasztságról. Akiknek valódi problémáiról és igazi fájdalmairól (ez első olvasásra kiderül) enyhén szólva fogalma sincs. Viszont annál több nekem, aki egyszerű paraszt családból származom. S egy deportálással felőr szennvedés és nélkülözés árán szereztem meg több ipari képesítésem mellett a tanári oklevelemet. Hát azt hiszi: ezek után szerkesztő úr, hogy engem önként kell taníttania (ha Ilyés Gyula, Mórlec Zsigmond, Szabó Dezső, Bebel, Kautsky és társai nem is lettek volna) a népi gondolkodásra, magatartásra s a demokráciára? Hát ezt visszautasítom.

Látja, szerkesztő úr, én a maga helyén szívesen csináltam volna: Mindenekelőtt a helyébe mentem volna azoknak a szerencsétlen megvédendőknek, hogy lássam is, mi is hát a sérelmük. Remélem, ebben nem valami furcsa averzió akadályozta meg. De a kényelem-szeretet sem lehet a méntesség (bár elég messze vagyunk), mert ha valaki egy ilyen nagy intézmény támadására vállalkozik, annak kötelessége is lett volna jobban utánanézni a dolgoknak s kijönni hozzáik s elbeszélgetni azokkal a diákokkal és alkalmazottakkal. S akkor nem dől be olyan egyszerűen annak a tanulóknak, aki közismerten tehetségtelen, nem szorgalmas, gyenge és... (ez a legvicesebb) a legreakciósbab. Mégis, másfél hónapja a Kommunista Párt tagja. De nem mintha meggyőződése lenne, hanem az elhanyagolt tanulás folytán a feje felett érzett komor felhők miatt. Kérdezze meg csak efelől az osztálytársait. Itt vannak most is nyári gyakorlaton. Látja, én ezt a világot nem sietek kiaknázni a Párt ellen, mint maga teszi. Mert erről soha sem a Párt tehet, hanem aki ajánlja. A felvételtől is lehetne vitatkozni, mivel tudtommal a tagfelvétellel szünet van elrendelve. Egyébként is év vége táján ajánlatos fenntartással kezelni diákemberek belépési akaratát. Különösen, ha az illető azzal a bizonyos kritikus osztályzattal kívánja meggyőződését alátámasztani. Meglátászik, hogy nem foglalkoznak neveléssel. De, hogy tovább jellemezzem az esetet, fenti tanulóknak, vagyis a cikk „értelemi” szerzője egy vidéki jobbmodú, vendéglős és moztulajdonos gyermeke, a felszabadítás elől elmenekültek, a földműves nép szerinte (másfél hónappal ezelőtt is) csak „bűdös paraszt”, akik miatt ök tönkremennek, a nép egyszerűen „csöcselék”, mert kirabolta elhagyott lakásukat stb. Ettől függetlenül édesapját örnagyként szerepelteti osztálytársai előtt, aki egyébként becsületes alhadnagy. Ezeket tessék tisztázni, de az egész tanulóifjúság bevonásával és az összes beosztottak részvételével. S aztán tessék megvizsgálni, hogy egy tényekkel igazolható munkás élet, vagy pedig egy másfél hónapos pártállású diák, aki mulasztását így szeretné helyre-

hozni, tett-e többet a demokrácia érdekében. Ha ez elegendő, mert el kell dölnie, ragaszkodom jogtalanul meghurcolt személyem rehabilitálásához. Onnan, ahonnan ez a jogtalan támadás ért. A vizsgálat folyik (sajnos utólag), így remélem, hogy ez meg is fog történni.

SIRÓ ANDRÁS gazd. tanár.

A diákok nyilatkozata

A tegnapi nap folyamán a Középfokú Gazdasági Iskola hallgatóinak népes küldöttsége jelent meg szerkesztőségünkben és a Néplap vasárnapi számában „Nagytakarítás a Középfokú Gazdasági Iskolában!” című cikkével kapcsolatban a következő nyilatkozatot tették:

— A kommunista helyi lapjában megjelent cikk, amely rosszul indult vádakkal illeti igazgatókat és tanárainkat, szemszedetelt változásokat tartalmaz. A cikk ben foglalt nyilatkozatokat említett tanáraink, illetve igazgatóink soha nem mondták. A cikk rágalmozó sugalmazója minden valószínűség szerint az intézet egyik bukott tanulója, aki ilyen módon akarja feledtetni, hogy tanulmányi kötelességének nem megfelelő

Legújabb jelentés Párisból

Páris, július 8. (Reuter) A négy nagyhatalom külügyminisztere hétfőn délelőtt azzal a céllal ült össze tanácskozára, hogy átsegtse az értekezletet a holtponton, amely a békeértekezletre való meghívások miatt támadt. A hétfői értekezlet két és egygyedre órák ülést követően csak elnapolást nyert. Az értekezletről távozó kiküldöttek kijelentették, hogy a külügyminiszterek még mindig nem tudnak elmozdulni a

Csokorai színház
M. A. d. u. 4-ker Fővárosi gyermekszínház.
MESEBELI KIRÁLYFI
gyermek operett.
Esti 7 órák.
MÉSEK AZ IRÓGÉPRŐL
operett.
Dolgozóak oklós előadása.

módon tett eleget.

— Hogy tanáraink a Néplapban megjelent kijelentéseket nem tették, arra tanú az intézet egész tanulóifjúsága. Nyomatékosan kijelentjük, hogy a cikk állításával ellentétben, hogy a Kisgazda Párt érdekében tanáraink az intézetben semmiféle agitációt nem fejtettek ki. A kommunista helyi lapja olyasmivel vádolja a Kisgazda Pártot, amit a Kommunista Párt folytatólagosan a tanulóifjúság között. Végül még csak annyit: A Néplap szerint „nagytakarítás” van szükség intézetünkben. Mi erre csak azt válaszolhatjuk, hogy az intézet ifjúságának tömege, becsületesen dolgozó zöme a legteljesebb bizalommal viseltetik tanáraink iránt, akik igazán demokratikus szellemben nevelik a jövő gazdait.

Mi szeretnénk, ha tanáraink szavalásával kapcsolatban az illetékesek az intézet dolgozó diákjait hallgathatják meg és nem hallgatnának egy-két bukott diák rosszul indult rágalmaira.

Tizmilió B. pengős bankjegyek

A Magyar Nemzeti Bank július 8-án megkezdte a tizmilió B pengős bankjegyeinek forgalombahozatalát.

Megérkezett a júliusi eső

A második hűhullámmegszüntéssel, többetes hűkaszó hőség után hétfőn este megerezt az első júliusi eső. Szombat este óta időnként felhős volt az ég, kisebb vihar is kerekedett, de a fellegek tovább haladtak, és a szomjas föld csak nem kapott esőt. Hétfőn napközben többször is volt kisebb enyhén szitáló eső, míg este 7 órakor kiadós záporoszerű zuhatag szakadt a szomjas földre. Hasznosság szempontjából vetekszik ez a zápor a májusi esővel, a tengerre, burgonyára és a többi kápasokra nagyon jó hatással lesz. Az aratásnál, betakarításnál okozott kisebb hátrányért így bőséges ellenszolgáltatást kap.

Igy dolgozik a Független Ifjúság

Rekkenő hőség várja az embert Nánáson. Mindenki igyekszik hűvösre húzódni. Még vasárnap is alig látni embert a városban, ha látni is, inkább csak délelőtt, amikor a templomba mennek. — Ebbőlután mindenki igyekszik a tanyára, a mezőre.

A Független Ifjúság minden tagja serényen dolgozik, hogy mielőbb szakba kerüljön a kenyeret adó kúza. Dolgoznak a fiúk, lányok kint a mezőn, de jut idő arra is hogy az ifjúság belső ügyeit megvitassák. Vasárnapra készülnek, amikor a pártban és az ifjúsági szervezetben is tisztárik a választás lesz. Remélhető, hogy azután mindkét csoport még több sikerrel viszi előre a párt és az ifjúság életét.

A Független Ifjúság leánytagjai nagyon szép munkát végeztek eddig és bizony meg kell mondani, hogy a fiúk lemaradtak mögöttük. Különösen dícséretre méltó a leányok kötelességérzete és lelkiismeretessége.

Ahogy vége lesz az aratásnak, máris hozzálátnak a fiúk, lányok az erőteljes szervezési munkának, hogyha a községi választásokra kerül a sor, ne találja őket késztületlenül.

Nyikos Tibor.

Éltűnt az atombombás film

Az amerikai külügyminiszteri um közli, hogy a múlt héten eltűnt az a film, amelyet a bíkni atombombakísérelt előtt három héttel előtte vettek fel az előkészületről.

Nevezétek meg!

A Néplap vasárnapi számának „Az utolsó menet” című cikkében a következőket részlet foglalták:

„A Független Kisgazda Párt egyik prominens hajdúmegeyel funkcionáriusa egy hét óta számtalan magánbeszélgetés keretében közelebb, hogy beszélt Oltványi Im rével, a Nemzeti Bank elnökével, aki kijelentette neki: örül, ha egy hétig tartani tudja a forintot.”

Kijelenthetjük, hogy a Független Kisgazda Párt egyetlen funkcionáriusa, de bátran állíthatjuk, egyetlen tagja sem tett ilyen vagy ehhez hasonló kijelentést. A Független Kisgazda Párt tömegei várva-várják a stabilizációt jelentő új pénzt, s ha a jó pént ellenbármiféle suttogó propaganda megnyilvánul, azokat ne a Kisgazda Párt soralba keressék.

A Néplap cikkíróját felhívjuk, hogy sürgősen nevezze meg, hogy ki az a cikkében jelzett személy, mert ha ezt nem teszi, közönséges rágalmazónak minősítjük.

Vatikánvárosból jelentik, a háború óta most volt az első szent. téavatás. A pápa az olasz származású, de később amerikai állampolgárrá lett Cabrinnyt avatta szentté. A szertartás után mondot beszédében az új szentet a népek és nemzetek elé példaképpé állította: Tanuljanak tőle, hogy szűnjön meg minden versengés és felejtődjenek el a sérelmek, oldódjanak meg a problémák az igazság szellemében, hogy végre igazí békéhez jussunk.

PETŐFI MOZGÓ. Új világsiker „Volga Volga” szerelmas, zenés, jáncos vígjáték, új amerikai hiroadó. Előadások: 4. ¼6, ¼8, vasárnap ¼8-kor is.

APOLLÓ MOZGÓ. A szerelmas nem tréfa. Amerikai filmcsemege főszereplő: Irene Dunne és Robert Montgomery. Előadások: 4. ¼6 és ¼8, vas. és ünnénap ¼8 órák is.

Divat cipőt Vágó Zoltán
cipőüzletéből.
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

Gyapjúért jó szövetet,
kartont és inganyagot cserél vagy magas áron vásárol, tollat hasonlóan. Hőrcsöghórt, nyulat, görényt, mindenféle vadbőrt, legmagasabb áron, veszek és nyersbőrt készbőrré cserélek.
ROBICSEK BERNÁT
Debrecen, Miklós utca 6. sz.
Telefon: 277

CSERÉP
TÉGLA, CEMENT, MÉSZ és mindenféle építkezési anyag utalványra is.
PARTHA
falelep, Ispotály-u. 3-b. Telefon: 261.

H I R E K

A rendőrség őrizetbe vette Kun Ernőt, a MEGALE hortobágyi megbízottját

A Debrecenben működését néhány napja folytató gazdasági rendészeti csoport őrizetbe vette Kun Ernőt, a MEGALE budapesti központja hortobágyi átdó állomásához delegált. A gazdasági rendőrséghez több olyan adat futott be, amely szerint a hortobágyi átdó állomásnál a nagyszámú főszerelvények és levágás, valamint más jelenségek körül szabálytalanságok fordultak elő. A gazdasági rendőrség ezzel kapcsolatban vette őrizetbe Kun Ernőt és kihallgatása során lefolytatja a vizsgálatot.

Egy adópengő július 9-re 50 billió pengő

— Dr. Fülöp Miklós Debrecenben, Dr. Fülöp Miklós newyorki ügyvéd tegnap rokonai látogatására Debrecenbe érkezett. Fülöp Miklós az első világháborúban és az utána következő években nagy szerepet játszott a város közéletében és széles körben ismert személyisége volt. 1920-ban kivándorolt Amerikába, ahol ügyvédi irodát nyitott. Az ottani magyarságnak egyik vezető személyisége lett. Debreceni látogatása során ismerősei és tisztelői nagy örömmel üdvözölték.

— RÓZSA VERA, a bécsi állami opera művésznője esütőrtökön délután 6 órakor a Zenekedvelők Köré rendezésében hangversenyt ad a Bika dísztermében. Műsorán: Csajkovszkij, Muszorgszkij áriák, Schubert, Bartók, Kodály dalok. Zongorán kísér: Galánfy Lajos. Jegyfelvétel: a Bika előcsarnokában minden délelőtt 10 óráig.

— Sok a mezei lopás. Sorozatosan érkeznek a rendőrségre feljelentések mezei lopások miatt. Legutóbb Szathmári Imre kazánfűtő Kardos utca 29. sz. alatti lakos tett feljelentést ismeretlen tettesek ellen, akik krumpliját lopják. A rendőrség erőteljes intézkedéseket tett a mezei lopások megakadályozására. Az elfogott tetteseket internálják.

— Vasúti lopás tettesét fogta el a rendőrség. Mihály Istváné tíszafüredi lakostól ellopták a debreceni vonaton kosarat pénzzel, élelemmel és ruhaneművel. A tettest a rendőrség elfogta Mezős Jánosné Kirt utcai lakos személyében, akitől a lopott tárgyak egy részét megtalálták. Mezősné tagadja a tett elkövetését és azt állítja, hogy a lopott tárgyakat rábízta megőrzésre a vonaton.

— Botrányt okozott és valódi nyomozót igazoltatott az áldetek. A Nagyerdő Vigadóban ittas állapotban nagy botrányt csinált Pásztor Péter, aki már egy alkalommal foglalkoztatja a rendőrséget, amikor azzal gyanasították, hogy nyomozó főhadnagynak adja ki magát és bűlgyeket idéz meg lakására. Pásztor ittasan antiszemita és demokraciellenes kijelentéseket tett s az egyik valódi nyomozót igazoltatni kezdte. A rendőrség őrizetbe vette.

— Álkulcsos betörők behatoltak özv. Barna Jánosné piaci árns Gvadányi utca 16. sz. alatti lakásába és onnan nagyértékű ruhákat loptak.

— Félholtra verték ismeretlen támadók Fábrián József fahérgyarmati lakost a közleg egyik utcáján. Fábrián súlyos sérülésekkel a debreceni klinikára szállították.

— A népbírói tárgyaláson több fültanu szerint Kerek József László motorszerelősegéd, Móricz utca 13. szám alatti lakos azt a kijelentést tette a vádlottakra: „Kár az ilyen emberekért!” A népbíró elutasította a népbírói tárgyaláson Kerek Józsefet a rendőrség őrizetbe vette és megindította az ügyben a vizsgálatot.

— Mozira költötték a lopott holmikat. A debreceni törvényszék szüneti büntetőtanácsa hétfőn tárgyalta Szabó Sándor, Balog Antal és fiatalokú társuk lopási ügyét. A vád szerint betörték a közelmúltban a zsidó hitközséghez és onnan 150 mázsa lisztet vittek el, azonkívül feltörték több vásárt a Simonffy-utcai tejpiacra és onnan szalonnát, más élelmiszereket vittek el. A tolvajtársaság vezetője Homoki József négy nappal ezelőtt megszökött a foglászóból, így most nem került a bíróság elé. A vádlottak beismerték a betörést. A lopott holmikat értékesítéséből befolyt pénzből naponta mentek moziba, majd Pestre utaztak szörakozni. A bíróság Szabót és Balogot 7-7 hónapi börtönrre ítélte. A fiatalokú próbára bocsátották meg.

— Öngyilkosság, mérgezés vagy baleset? A debreceni vizsgálóbírósnak jelentették Hajdúnánásról, hogy ott hirtelen meghalt Horvát László 15 éves fiú gyanus körülmények között. Gyomorfájása volt, rosszul lett, az orvos csak a halált állapította meg, de a halál okát nem tudta kideríteni. Valószínűleg mérgezés történt, de hogy öngyilkosság esete forog-e fenn, vagy baleset történt, esetleg ideg- vagy mérgezték-e meg, azt a boncolás és további vizsgálat deríti majd ki. Dr. Szarukán József törvényszéki tanácselnök, vizsgálóbíró el is rendelte a holttest felboncolását és a vizsgálat megindítását.

— Vádiratok. A debreceni népbírószék most készítette el a vádiratot Mike József tényleges főhadnagy ellen ki a vád szerint 1944 novemberében belépett a nyilas Hunyadi SS páncélos hadosztályba. Mike az első tényleges, hivatalos tiszt, aki ellen a népbírószék vádat emelt. — Elkészült a vádirat Marosfi Károly 48 éves esendőfőtörzsmester ellen népbírószék vádat emelt. A vád szerint Biharkeresztesen a gettózás kapcsán durván bán a zsidókkal. Ügyükben a fővágyalás augusztusban lesz.

— Három fiatalokú gyümölcs-tolvajt fogott a rendőrség. A fiatal tolvajok Jánossy Irma Széchenyi utca 18. szám alatti kertjéből körtét loptak.

— Leveles dohányt lopták a Palágon Nagy András és Nagy Sándor Józsa 955. sz. alatti lakosok. Tetten érték őket és átadták a rendőrségnek.

— Megopta a szállástkerő. Özv. Futó Andrásné Bellegető 96. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen egy magát Balázs János mezőtúri lakosnak kladó férfi ellen, aki szállást kért és az éjszaka folyamán 2 millió adópengő értékű ruhaneműt elloptott.

— Azért loptott, mert nőszüni akart. A rendőrség elfogta Bóné József marosvásárhelyi lakost, aki a debreceni tanyavilágban sorozatos lopásokat követett el. Szalonnát, kacsát loptott főként. Kihallgatásakor azt mondta, hogy azért loptott, mert nőszüni készült és gyűjtögette a megélhetési alapot. Egyébként Erdélyben szintén lopás miatt internálták már és az internálótáborból szökött át.

— Öngyilkos lett, mert kifosztották kertészét. Kiss András 23 éves kertész, Telek utca 27. szám alatti lakos felakasztotta magát és mire rátaláltak, meghalt. Tettét azért követte el, mert két holdas berendezett kertészét ismeretlen tettesek teljesen kifosztották és mindene odaveszett.

Ballon kabát
férfi ruha
női kabát
szövet
bélésáru
Vágó Sándor
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

Közbeszólás

HÖSÖK, SZABOTÁLOK.

A Kommunista Párt helyi sajtójának második oldalán „Villany-víz, szénhidány! A klinika hősies küzdelme” cím alatt közölt cikket, melyben megállapítja a cikkíró, hogy milyen „hősies az a küzdelem,” amit a klinika vezetősége és munkássága folytat. Ugyanezen oldalon olvashatjuk „Csak egy nap! Élelem áll az Augusztai Szanatórium betegének rendelkezésére” című cikket. Ebben pedig arról beszél, hogy mint a címben is olvasható, e g y n a p i élelem van (ami ugyan nem igaz), egyttal megállapítja, hogy „a szabotázs gyanúja merül fel a gondnok ellen.”

Érdekes, addig, amíg az egyik helyen egy vacsorányi élelem sincs, az hősies küzdelem, addig a másik helyen, ahol egy egész napi élelem van, az szabotázs gyanúja.

Hol itt az igazság és a tárgylagosság?

Az gondolná az ember, hogy a hiba az — és az igazság —, hogy az Augusztai Szanatórium gondnoka a Független Kiszgazda Párt tagja, így aztán vizsgat nem is kell keresni a tárgylagosságot, maga ez a tény mindent megmagyaráz.

Vagy vegyük a másik esetet. A Középfokú Gazdasági Iskola és egyik tanára ellen nagy támadás jelenik meg ugyanebben a lapban. A támadás értelmi szerzője bukott, illetve gyenge tanuló, a támadott tanár pedig a Független Kiszgazda Párt tagja. Itt is kilátzik a lólab a támadásból. A Kiszgazda Párt egyik tagját akarták diszkreditálni.

Igy azonban nem lehet tovább. A Párt nem tűrheti, hogy olesó céltáblának használják fel unostalan tagjait. Ezt tessék végre tudomásul venni.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A NŐI TAGOZAT esütőrtökön délután 5 órakor taggyűlést tart, melynek keretében a debreceni kiküldöttek beszámolót tartanak a budapesti vezetől értekezletről, majd utána pedig dr. Szemes Miklós tart előadást.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A FÜGGETLEN IFJUSÁG VEZETŐSÉGE ma, kedden délután 5 órakor rendkívüli ülést tart, melyen a vezetőségi tagok megjelensése kötelező.

VIDÉKI SZERVEZETEINK vezetősegédét ezúton is felhívjuk, hogy a vármegyei ifjúsági központ repülő csoportját július 14-től kezdve megkezdik a szervezettek látogatását, ahol beszámolókat fognak tartani. Hétről-hétre közölni fogjuk, hogy mely szervezetek készüljenek fel és gondoskodjanak kb. 2-3 kiküldött elszállásolásáról és ellátásáról. Vasárnap a következő helyekre látogatunk el: Hajdúdorog, Nádudvar Püspökudvar. (Távirati értesítést is küldünk!)

FELHÍVJUK azon ifjúsági tagjaink figyelmét, akik belépési nyilatkozatot állítottak ki, hogy igazolványukért haladéktalanul jelentkezzenek, mert ellenkező esetben töröljük az ifjúsági tagok sorából. (Az igazolvány átvétele díjtalan.)

— Felkérlek azt az urat, ki hétfőn délelőtti harmadik jegyet és tíz kabinjegyet vett a nagyerdő fürdő pénztárából, hogy saját érdekében jelentkezzen a pénztárnál.

— Azok a hadi-, honvédelmi és polgári gondozottak, akik e heti kenyéradagjukat kívánják nem tudják, az a járadékából való utólagos levonás mellett bármelyik péknél, a kenyérgygy szelvény ellenében megkapják. Az erre vonatkozó igazolást a hadigondozási osztálynál Kossuth utca 20. sz. 29. számú helyiségben, a hadigondozási igazolvány bemutatása mellett kell kérni. Hadigondozási ügyosztály.

— Július 8-tól kezdve a posta, távbeszélő és táviró díjak a jelenlegi díjak ötvenszeresére emelkednek.

Amerikai magyarok adoptálnak elhagyott magyar gyermekeket

Beszélgetés egy Debrecenben járt amerikai lapszerkesztővel

Dr. Gyotvai János amerikai lapszerkesztő, a Newyorkban megjelenő „Magyar Jövő” szerkesztője szombaton Debrecenbe érkezett és itt több látogatást tett. A debreceni sajtó munkatársaival hosszabb beszélgetést folytatott. Elmondotta, hogy az amerikai magyarság nagy megértéssel siet az itthoni magyarság megsegítésére. Az első generációból még félmillió magyar él Amerikában és ez a réteg tisztán megtartotta amerikai öntudatát és nyelvét. Érdekes, hogy Newyork tulajdonképpen a világon a negyedik legnagyobb magyar város, amennyiben ott száz ezer magyar él. A Clevelandban élő magyarok száma negyvenöt ezer, Detroitban huszonezer magyar van. Ezekben a városokban a magyarok külön városrészen élnek, az üzletükben magyar cégfeliratok vannak, magyar egyesületek működnek. Az amerikai magyarság aggodó lélekkel látta Magyarországot belesodródását a háborúba — mindjárt kezében a rádió hullámain keresztül egyremásra adták le az üzeneteket, hogy lépjen ki Magyarország a háborúból, a szövetségesek csak jót akarnak, a cél az ország demokráziálása, Mély, leaverő hatást keltett az amerikai magyarság körében a német és nyilas uralom pusztítása. Rögön megindult a segélyakció 30 tagú igazgatósággal. Eddig hat-száz ezer dollár értékű élelmiszert,

ruhaneműt és gyógyszerét gyűjtötek, amelyekből háromszáz ezer dollárnyi érték ide is érkezett. Különösen meghatotta az amerikai magyarságot az elhagyott magyar gyermekek sorsa. Széles körben indult meg a mozgalom, hogy egy-egy amerikai magyar család adoptáljon egy-egy magyar gyermeket. Átlagban évenként 36 dollárt jutnak egy-egy elhagyott gyermeknek. Az amerikai magyarság nagyban buzdólkodott, hogy a nyilasok és németek által elhurcolt arany és egyéb javak visszakérüljenek, megnyerték az ügynek a legbefolyásosabb szenátorokat, képviselőket. Az amerikai közvélemény nagy örömmel vette tudomásul Magyarország demokratikus átalakulását, a kossuthi front folytatását látja ebben. Debrecen nevéjél csengő minden amerikai magyar előtt és szinte természetesen találtak, hogy a nagy átalakulás Debrecenből indult el.

Végül néhány szóval elmondotta, hogy Amerikában sem minden fánakéj tejfel, keményen kell dolgozni a megélhetésért. Most ott is inflációs jelenségek mutatkoznak, az elsőrendű közszükségleti cikkek árai erősen emelkedtek, természetesen korántsem kell arra gondolni, hogy ez végzetes kihajással lenne, mert az Egyesült Államok hatalmas anyagi ereje legyőri a háború után mutatkozó nehézségeket.

Tizenkét évi fegyházat kapott az ablakon keresztül gyilkoló legény

A debreceni törvényszék most tartotta meg a folytatólagos fővágyalást a hajdúnánási gyilkosság ügyében. Még tavasszal történt, hogy Hajdúnánáson Kelemen Imre hadifogságból hazatért gazdát ismeretlen tettes az ablakon keresztül — amikor az éppen mosdott — puskával agyonlőtte. A gyanú Molnár Bálint fiatal hajdúnánási legényre irányult, aki azalatt, amíg Kelemen fogságban volt, viszonyt kezdett gazdasszonyával. Kelemen Imrénével és állítólag az asszony felbujására gyilkolta volna meg a hazatért férjét. Molnár Bálintot székese közben fogták el, találtak nála egy kőtelet és mérget is, vallomása szerint székese közben öngyilkosságot akart elkövetni. A rendőrség előtt beismerte tettét, de később visszavonta beismerő vallomását és tagadta, hogy bármilyen része lett volna Kelemen halálában, Kelemené vég-

gig tagadta a vádat és a felbujtást. A debreceni törvényszék már több tárgyalást tartott ebben az ügyben, de a tárgyalást két ízben is elnapolták újabb tanúk kihallgatása végett. Az újabb tárgyalást most tartotta meg a törvényszék. Több tanu felismerte a hűjelként feloglalt puskában azt a puskát, amely Molnár Bálinté volt, amit többször láttak is nála és megállapított nyert az is, hogy a gyilkos olyó ebből a puskából származik. A bíróság a perbeszéd után nem gyilkosság, hanem szándékos emberölés büntetésében állapította meg Molnár Bálint bűnösségét és ezért 12 évi fegyházra ítélte, ellenben Kelemené bűnösségét nem látta beigazoltnak és fementette a vád alól. Molnár Bálintnál nem állapították meg az előre megfontoltságot. Az ítélet nem jogerős.

Vivás

BEAC—DKASE 9:7. Élénk érdeklődés mellett, lelkes közönség előtt zajlott le vasárnap délelőtt az Arany Bika kistermében a fővárosi csapat kardvívó mérkőzése a DKASE újonnan alakult csapatával. A mérkőzés mindvégig teljesen nyílt volt. A két csapat izgalmas küzdelemben fej-fej mellett haladt és csak az utolsó találalon dönt el a legminimálisabb arányban a BEAC javára. A minimális győzelemarányú eredmény az első osztályú pesti csapat ellen szép sikernek számít és méltán jogosít fel a legszebb reményekre a szeptemberi országos vidéki bajnokságra, ahol a DKASE vívó szakosztálya előreláthatólag folytatni fogja a debreceni vívó-sport multibeli negyszerű eredményeit. A győzelmeket a BEAC-ban Bay dr. 3, Drippy 3, Versényi 2, Zöld dr. 1, míg a DKASE-ban Szép dr. 3, Ungár 2, Gavalér dr. 1, és Kruppa dr. 1 érték el.

— Szóvjét tudósok arra a megállapításra jutottak, hogy a föld egyenlítője nem kör, hanem ellipszis alakú. Az új mérések alapján az eddigi követett térképészkesztési eljárásokat is megváltoztatják. Új pontos és helyesbített térképek kerülnek majd forgalomba.

GYÁSZROVAT

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerőseinknek, valamint a kereskedő szakosztály megjelent tagjainak s mindazoknak, akik felejtethetetlen jó testvértünk, Gráf Lujza temetésén részvételükkel és ravatalára koszorú kildésével mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

besztercebányai Klein Lászlóné
soltész Paula
nyug. áll. vez. örgy. neje
75 éves korában elhunyt.
Temetése kedden délután 3
órákor lesz a Köztemető
díszavatározó termében.
— Gyászolják: Férje, gyermekei Irén férjével dr. Totth Róberttel, Bóka férjével, Ferenczfalvy Kálmánnal és gyermekeivel Ozoray Imre gyermekeivel, bánatos testvére özv. Bagaméry Károlyné és kiterjedt rokon-sága, Lakás: Miklós u. 15.
Dankó temetkezés

Mielőtt arany, ezüst,
brillians ékszerét
eladja,
mutassa meg
Szelecsényinek Sas-
u. 2.

Közepes termés Hajdú megyében

Hajdú vármegye közgazdasági bizottságának ülésén Vigh István gazdasági felügyelő ismertette jelentését. A június elején esett esapadék mennyisége és az enyhe meleg időjárás a mezőgazdasági növényzet fejlődésére igen jó hatással volt. A kalászosokban is megjavította a gyenge terméskidatásokat. A tavaszi kalászosok megnyitultak és kalászuk jól fejlődött, legelőhelyen azonban ritkák és általában gyenge közepes termést várhatunk. Egyes helyeken június második felében jég esett, mely Nádudvar és Püspökkladány községekben okozott nagyobb kárt. A június végi szárazság és kánikula következtében egyes növényekben, különösen a homokon, aszálykor tapasztalható.

A megyében több helyen sertéspestis lépett fel

Hajdú vármegye állategészségügyi helyzetéről a közgazdasági bizottság ülésén Juhász Gyula áll. főállatorvos tett jelentést. A szőr. ványoson fellépett lépfene megbetegedések megszűnőben vannak. Tenyésztésből megállapítottatott Hajdúdorogon. Ez már a nyolcadik község a megyének, ahol ez a betegség fellépett. Mivel e betegség leginkább a zügfedeztetéssel terjed tovább, a földművelésügyi miniszter kiadta a rendeletet az összes tenyésztésre alkalmasnak minék azonnal ivartalanítására. Sertéspestis fellépett Hajdúdorogon, Hajdúszovátton, Nyírbrányban és Tiszacségen. A sertéspestis szérumellátása tekintetben javulás még ma sem mutatkozik, mert még ma is csak élő sertésért, szemes takarmányért és élelmiszerért lehet hozzá jutni. Az egyes községekben uralkodó különböző állat- és terményárak miatt sem a sertéspestis szérum beszerzésére, sem az oltási árak megállapítására vonatkozólag központilag beleavatkozni nem volt lehetséges. Az értékelő forint bevezetésével ezen a téren is változás várható.

Ezután a jelentés a „Debrecezen”-nek a vármegyei sertés-

Június 25 után mindenütt megkezdődött és az őszi árpa és rozs terület 90 százalékát, az őszi buza vetésterületének pedig 20 százalékát aratták le június végéig. A megye északi részén fekvő községekben közepes, a keleti részen gyenge közepes, a nyugati és déli részen egészen gyenge termés várható.

Az állattenyésztésnél a megye területén apaállatok nagy hiány mutatkozik.

A munkásviszonyok szempontjából a helyzet kiegyenlítetnek mondható. Napszámok, a mezőgazdaságban nem igen alkalmaznak, mert a gazdák a napszámot nem tudják megfizetni. Ezért inkább mindenütt a részes művelésre térnek át.

vészről szóló cikkével kapcsolatban megállapította, hogy Vámospercs község vezetője győződik telefonjelentése szerint a jegyző sem arról, hogy sertésvész dühöng sem vizsgálta, nem tud és azt jelentette, hogy a közlegelő bővizű kútjal van ellátva, amit a gazdasági felügyelőség is megerősített.

A június 24-én végzett tavaszi haszonállatvizsgálat kapcsán a vizsgálatot végző állami állatorvos írásbeli jelentése semmiféle fertőző állatbetegséget nem állapított meg. A központi járási állatorvos jelentése szerint hozzá sem érkezett közlés arról, hogy a sertések között ragadós állatbetegség lépett fel, így sertéspestis ezidőszáig nincs megállapítva Vámospercsen.

Az állspán rendeletére egyébként felhívták Vámospercs község vezetőjét, hogy tegye ismételt közhírré, hogy akinek állata bármilyen természetű fertőző betegségben megbetegszik, azonnal jelentse be a községi előjárásnak. Felhívta ezenkívül, hogy a közlegelőben lévő kút állapotáról a legelőtési társulat vezetőségének meghallgatása után tegyen írásbeli jelentést.

A Tárulat is megjelenik, közösen fogjuk az ügyet a polgármester ural elintézi — Kerjük kártársainkat, hogy az ausztriai hatálokon kivégeztek emlékeire a mai tartandó gyűlésempegyre s a zsidótemetőben tartandó emlékmű avatására való tükelttel, az együttérzés jeleit az üzleteket 9—12 óráig tartásuk zárva.

— öszeres szakosztály tagjai, adójukat haladéktalanul fizessék be a szakosztálynál adójukban naponta kétféle nap d e l óráig — Kisfuvárosok szakosztálya felhívja tagjait, hogy aki adójával hátralekben van, a jogyzónál az iródban befizetni tartozik — Adópengő jegyek a Tárulat iródjában igazolt tárulati tagok részére naponta 9—11 óráig kaphatók — Kereske demlő ügynökök és ingatlantörzsművelei tulajdonosok 11-én d 6 órára gyűlést tartanak iparrevíziós igazolások, adóközfőség megtárgyalása. A meg nem jelent kártársak iparjuk iga zolva nem lesz. A megjelenés kötelező — Az adóközfőségből kimaradt különböző szakmákban lévő kereskedők felhívjuk arra, hogy adóközfőségre jelentkezni lehet a Tárulat iródjában. Különös figyelemmel felhívjuk a butorkereskedőket a közfőségre való belépésre. A vegyes szakmák adóközfőségre jelentkezéseket felhívjuk hogy szerda d 5 órákor értekezetre okvetlen jelenjenek meg a Tárulat helyiségében.

SPORT

A Kiskunfélegyházi MAV nyerte a Hajdúszoboszlói Tornát, Vasárnap délután érdekes labdarúgó torna került lebonyolításra Hajdúszoboszlón három csapat — a DVSC, a Kiskunfélegyházi MAV és a Hajdúszoboszlói MTE — részvételével. A mérkőzések egyfélében 30 perces időtartamúak voltak. A tornát a kiskunfélegyháziak nyerték. Részletes eredmények: DVSC—Hajdúszoboszlói MTE 3:3. Vezető: Zagonyi. A DVSC Timar—Orosz, Csokai—Szabó II, Zilahy, Kádás—Kömlöcsy, Nagy III, Szabó, Dobos Sidik összeállításban játszott. A debreceniek nagy szel le szemben játszottak s a teljes hajdúszoboszlóiak jól álltak a nagy imot. A DVSC góljait Kömlöcsy (2) és Szabó lőtték, míg a hajdúszoboszlóiak gólszerzői Demeter (2) s Nagy voltak. — Kiskunfélegyházi MAV—DVSC 2:0. Vezető: Zagonyi. A kiskunfélegyházi csapat kap előbb labbra s két gyors lefutás után már 2:0-ra vezet. A szembeszéll játszó DVSC csatárok a rövid 30 perc alatt nem tudtak gólt lóni. — Kiskunfélegyházi MAV—Hajdúszoboszlói MAV 5:1. Vezető: Zagonyi. A félegyháziak megérdemelt győzelmében a Kiskunfélegyházi MAV együttese nyerte. Második a DVSC csapata lett, míg a harmadik helyen a Hajdúszoboszlói MTE végzett.

A Tizek Bajnokságában lejátszott mérkőzések eredményei: Vasa—Ferenyváros 3:1. MTK—Szeged 2:1. Ujpest—Szentlőrinci AC 9:0. Kiepest—

Csepel 5:4. A lejátszott mérkőzések után a bajnoki táblázat állása:

1. Ujpest	16	50:19	28
2. Vasa	16	36:32	22
3. Csepel	16	54:47	18
4. Szeged	16	40:40	17
5. Ferenyváros	16	36:37	15
6. Kiepest	16	38:44	14
7. DVSC	15	31:39	13
8. SZAC Bar.	16	38:64	13
9. MTK	15	56:42	11
10. Haladás	16	21:26	7

Az osztályozók eredményei: Szolnok—Salgótarján 1:1. Zugló—Dorog 2:0. Pécs—Elektrósok 4:3. Erő—ETO 3:1. Diósgyőr—K Barátság 2:1. Játékevezetők—Rendőség üzemi labdarúgó bajnoki mérkőzés lesz szerdán d 5 órákor a dohánygyári sporttelepen.

A DVSC hölgytornászcsapata második lett az országos női tornás csapatbajnokságon. — A MAV Boockait 5:1 arányban tartalékos együttesével vereséget szenvedett Mátészalkán.

A keleti kerület szövi atletikai bajnokságát szombaton és vasárnap bonyolították le az egyetemi sporttelepen. A nagy melegeben megrendezett verseny nem hozott túljó eredményeket, mindenesetre az indulók nagy száma biztató a jövőre nézve. Bészletek eredmények. Feljutóknál: 100: 1. Tóth (Szolnoki MAV) 11.8; 2. Kovács (DVSC) 12; 3. Nagyházi (DVSC) 12.1 — 200: 1. Tóth SzMáv 24.9; 2. Nagyházi DVSC 25; 3. Nagy Imre III (Kinizsi) 25.1 — 400: 1. Tóth (SZMAV) 55.4; 2. Kovács (DVSC) 55.9; 3. Kiss (DEAC) 58.6 — 800: 1. Kovács (Nyiregyházi MAV) 2:07.7; 2. Kiss (DEAC) 2:16; 3. Vágóvölgyi (DVSC) 2:16.1 — 1500: 1. Vágóvölgyi (DVSC) 4:35.6 — 5000: 1. Zeoldos (DEAC) 19:06.2; 2. Molnár (SZMAV) 19:19.2 — 10.000: 1. Molnár (SZMAV) 41:06.8 J 110 gát: 1. Székely (DVSC) 18.6; 2. Körtvélyesi (DEAC) 18.9; 3. Kallai (DVSC) 19.1 — 400 gát: 1. Székely (DVSC) 1:04.1; 2. Kiss (DEAC) 1:06.9; 3. Kallai (DVSC) 1:09 — Magas: 1. Körtvélyesi (DEAC) 160; 2. Kisfaludy (DEAC) 160; 3. Izó (DVSC) 155 — Távol: 1. Körtvélyesi

ALLAST KERESŐ NŐK (2)

TANYÁRA magános gazdához elmegyek gazdaszóny nak. középkorú aszony — Varga u 24 Högye 2—858

ALLAST NYER NŐ (4)

KERESKÉK fiatal női fodrász segedet, ki mindenben perfect. Válaszokat jó állás jelölegre a kiadóba kérem lésdni 4—602

EGYEDUL álló idősebb nőnek háztartási vezetésért a kást és kosztot adok Cim a kiadóban 4—602

DOMB u 22b alatti gyorsíró, gépiróiskolában új tanfolyam kezdés Államvizsga. Vasutkezdemény 14—63

GYERMEKESZERŐT mindenest azonnalra is felvezek Különszárter 7 4—735

GYERMEKESZERŐT bejárót bizonyítvánnyal egész napra felvezek Darabos u 24 4—827

SZOPTATOS dadát, akinek sok teje van, keresek természetbeniért Pacirta utca 16 4—855

ALLAST NYER FÉRFI (5)

LAKATOS tanuló felvételti Bors és Zeibrita Kalotaszeg utca 7. Városi nyomdával szemben 5—672

KIFUTÓ fut fűszerüzletbe felvezek Csepő u 73 5—825

ELADÓ INCÓSAC (11)

ELADOK, veszek, hálósobát urizobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, tüzhelyet és kályhát. Mezel öszeres Vörösmarty u 12 8.17—11—1765

ALLITHATÓ gyermekeszek, férfi vászonruha szavolyzubbonyó elemért, aranyért eladó. Domokos Lajos u 6. 11—221

ÜZLETETEM Kossuth u 61 alól Bathány u 13. sz alá áthelyeztem. Varrógépek és minden ingóság vétele és eladása Sulyok öszeres 11—561

ELADÓ fényezett kombinált szekrény, asztal székek, szekrények és egyéb butorok Csepő u 16 keresztpótl 11—653

ROYAL írógép, butorok, oszlárok, dísz tárgyak, képek, ruháknak, cipők eladók Szent Anna u 8 11—496

AUTOgumi 5 darab külő és belő 450x17 eladó. Cegled u 14 11—749

EZÜST róka kettő darab, egy egészen új világoskék kabát, új polár rókagallérral, egy új selyem popta ökökabát, kettő darab bicikli pumpa, egy pár fekete antilop alig használt, 39-és női félcipő és 2 hátizsák jó állapotban eladó. Aranyért, vagy elemért cserélem — József kir. herceg u 8 I em 8 szám 11—814

(DEAC) 602; 2. Berta (DEAC) 597; 3. Nagyházi (DVSC) 556 — Hármás: 1. Nagyházi (DVSC) 12.63; 2. Kisfaludy (DEAC) 11.42; 3. Kiss (DEAC) 11.30 — Rud: 1. Bodnár (DEAC) 300; 2. Berta (DEAC) 290; 3. Tóros (DVSC) 239 — Suly: 1. Gally (DVSC) 11.00; 2. Bagdi (DVSC) 10.45; 3. Majzik (SZMAV) 10.11 — Diezko: 1. Gally (DVSC) 34.00; 2. Nagy Jenő (DVSC) 29.37; 3. Bagdi (DVSC) 29.23 — Kalapács: 1. Bagdi (DVSC) 28.57; 2. Gally (DVSC) 24.84; 3. Mészáros (DVSC) 24.52 — Női számok: 100: Gyarmati (DEAC) 14.2; 2. Kelemen (DVSC) 14.4 — 200: 1. Kelemen (DVSC) 32.1; 2. dr Kaproné (DVSC) 32.8 — Magas: 1. Gyarmati (DEAC) 153; 2. dr Kaproné (DVSC) 150; 3. Kelemen (DVSC) 130 — Távol: 1. Kelemen (DVSC) 406; 2. Dr Kaproné (DVSC) 401; 3. Fluzséri (Kinizsi) 363 — Suly: 1. Gyarmati (DEAC) 9.13; 2. Oláh (DVSC) 6.80; 3. dr Kaproné (DVSC) 6.52 — Diezko: 1. dr Kaproné (DVSC) 17.25; 2. Kelemen (DVSC) 16.71 — Ifjúsági számok: 100: 1. Gidai (DVSC) 12.7; 2. Nagy IV (DVSC) 12.8; 3. Jégh (DVSC) 13 — 200: 1. Balogh (DVSC) 26.1; 2. Nagy IV (DVSC) 26.3; 3. Kertész (DVSC) 28.8 — 400: 1. Nagy IV (DVSC) 59.5; 2. Gidai (DVSC) 1:09; 3. Pálmai (DVSC) 1:15 — 800: 1. Jégh (DVSC) 2:17.4; 2. Nyalka (DVSC) 2:41.9 — 1500: 1. Nagyidei (SZMAV) 4:34.5; 2. Jégh (DVSC) 10:50.5; 3. Pálmai (DVSC) 11:00.0 — 400 gát: 1. Nagy IV (DVSC) 1:10.2; 2. Jégh (DVSC) 1:15.1 — Magas: 1. Eltő (DVSC) 145; 2. Jégh (DVSC) 140 — Távol: 1. Balogh (DVSC) 552; 2. Gidai (DVSC) 508; 3. Nagy IV (DVSC) 472 — Hármás: 1. Balogh (DVSC) 11.27; 2. Jégh (DVSC) 10.84; 3. Jégh (DVSC) 6.14 — Diezko: 1. Jégh (DVSC) 25.65; 2. Nagy Imre (DVSC) 22.51; 3. Eltő (DVSC) 21.55 — Kalapács: 1. Eltő (DVSC) 15.50; 2. Jégh (DVSC) 11.44 — A verseny mintaszerű megrendezése dr. Kaproné László kerületi vezető érdeme.

Kelet birkózó csapata nyerte az országos bajnokságot. — Cegléden vasárnap bonyolították le Magyarországi országos birkózó bajnokságot, melyen a szolnoki Munkáscsapat moszoritott DVSC gárdájával Kelet kerületben. A DVSC birkózó csapat teljesítményével biztosan nyerték meg Kelet-Magyarországnak a vidéki hegemoniát. Tüszgyőzelmekkel a vidéki bajnok Nemethy Gyula, Tarányi és Gyorfaly. Második helyet szerezte Sipos, míg sulycsoportjukban harmadik helyezettek lettek Tarosai és Munkási. Kelet 13 pontot, a második helyezett Dél 12 pontot szerezett.

SPORTKRONIKA — A DKASE—Eger öklív mérkőzés, melyet vasárnap bonyolítottak volna le, elmaradt, mert az erdők nem érkeztek meg Debrecenbe — A Postas labdarúgó együttese nem játszott vasárnap mérkőzést — Debrecenben nagyszabású sportnap lesz vasárnap a vasut 100 éves ünnepe alkalmából. Valószínűleg a Testvériség labdarúgó együttese a MAV Boockaival játékos barátságos mérkőzést — A DVSC csapata ma utazik Budapestre, az MTK elleni mérkőzésre, melyet holnap, szerdán bonyolítanak le az MTK pályán. — A DKASE elnöksége ma d 6 órákor fontos ügyben értekezletet tart — A DKASE szombaton, 13-án a Nagyerdő Vigadó helyén udvarán táncos, műsoros délutánt rendez 5 órai kezdettel. Derechta jazz játékok, Jégylövétel és asztali foglalkozás a Kereskedő Tárulat iródjában d 6—8-ig. — A DVSC birkózó gárdája vasárnap Budapestre utazik az 50 éves vasutasport jubileuma alkalmából. A soron következő vasárnapi mérkőzésen Szegeden, Diósgyőrött szerepelnek majd a debreceni birkózók. — A MADISZ csapata 6:2 arányban győzött Hajdúhadházon. A mezőny jobbjára Fekete volt. — Felkérem a Postas labdarúgó játékosait, hogy a náluk levő és az egyesület tulajdonát képező felszereléseket ma d 3 óráig az ügy igazgatóhoz feltétlenül adják le. Ugyanakkor tájékoztatást kapnak a vidéki mérkőzések kapcsolatban is. Ugyv. ig.

KULÓNleges szép sötétbarna vitrin eladó. Értekezés délelőtt Deutsh pek Nyugati utca 68 11—816

EBÉDLŐ berendezés eladó. Nyomató u 4 11—829

GAZTázhely új, prima kerék pár új gumikkal jutányosan eladó. Megtekinthető: Filöp szertőlél Plac 83 utcaiban 11—833

NOI kerékpár eladó Lakóköz utca 68 11—839

PUHAFÁ háló eladó Rákóczi u 2 Váradi 11—840

SÖTÉT háló eladó Rákóczi utca 8 11—841

INCÓSACCERE (12)

EGY férfi kerékpárért női Singer varrógépet, márkás fényképezőgépet, látszóvető, férfi tavaszi felöltő adok. Mikszáth u. 78. vv 12—1716

NYOLO kerékre való új 3-as ráfvasít adok malacért, aranyért, vagy cukorért. Cim a kiadóban 11—557

BEFOTTES és literes üveget kerékek cserébe két burgo nyakát adok Cim a kiadóban 11—567

GUMIS stráfot cserélek meg egyezés szerint Szechenyi utca 23 I e 3 12—584

ÜSERÉLEK egy fedéres bricsát kocéért, kerékpárért burjuert teniszgép vagy szalonnáért Erdi János Diószegi ut 26 Daramalomban 12—806

KETKerekű használt kősi fedéres taliga és egy kősi sűrűt megpergött eladók vagy cserélhető elemiszert, méhviaszért, lépdarabokért Szechenyi 81 12—810

MÉZET, kovér libát, adok boroshordóért, női ruhanyagért esetleg ruháért és 15 éves fűrhuárdt Szegényházor 4 12—813

PÉRFI nadrágot újat élőse rélnék szírt elazonlándt. Cim a kiadóban 12—815

PAPLANEpedő anyagot cserélek elemért Mikszáth u. 18 Sestaker. Lajos király tórnál 12—817

KRÚMPLIÉRT dohányt cserélek Beresényi 40 12—821

ÖSBERÉLEK 7 hónapos sültért férfi vagy női kerékpárért Bathányi 13 üzlet 12—823

ELADÓ gyermek sportkosztó elemért Bathányi u 13. üzlet 12—822

EGY fehér seppelt mély gyermekeszek és egy gyermek álló nyártyt vagy elemért cserélhető Bethlen 29 szám 12—832

VEGYES (18)

JAVITÁS alatt álló daralóról 23 m. főhajtószijamat, nyári cséplőre kölesön adnám érdeklődni Bocony tér 7 Pényi lakatosnál 13—808

KOVÁCS János Belleglő 261 szám alatti lakos keres egy barna, deres, négyéves kanca lovat Bal nyalkán 2608 sz. bal farán ny. K J bilyog van Megtálalója jutalomban részöl 13—811

NYÍRMartonfalva bagos-pneuzai mezőgazdasági egyesgyár defektes tengerit minden mennyiségben vasárnap. Feltételek iránt érdeklődni: Csapó u 15 Réthi Miklósnál 15—838

LAKAT, ÜZLETHELYISEGET KERES (6)

SZOBA konyhas lakást keres a beleségben fiatal pár Ujsegőri jellegre a kiadóba 8—646

PÉRFI szabó ipart műhelyre való vagy anélkül bérebeven nek Ajánlatot a kiadóba: Forint jellegre 8—585

ÉPITKEZÉSI ANYAG (16)

DARABOS fém oltott mess, cement, össem homok, kőpor, hornyolt és simat előcsorép, kátránylemes gényrés némi pénzt vagy cserébe lejegőzőben Kats mély üzlet Szoboszlói u 4-60 Osap utca 62 Telefon 514 7.9-16—1064

DESZKA, fedélgerenda, ezurufák, ajtó, ablak parketta téglá bontásból kapthó Kovács Hatvan 6 II f. 4. 27 e Varga 19 16—764

HAZ ÉS TELEK (9)

GAZDALKODONAK kiválóan alkalmas nagylelkű ház gyümölcsösökkel Ház utcaiban eladó. Értekezés hétköznap délután 3-6 óráig vasárnap délelőtt Bundi 15. Negyét csegett 9—683

BLADNÁM vagy előrelelem Király Ferenc u 26. számú házamat 9—783

ELADÓ részben beköltözhető ház Monostorpályi uton — Ugyvedi iroda Csapó 19 9—819

FÖLDÉRELET (17)

KOSÉLYSzeged tanyás föld berbe kiadó. Értekezni Bakonzegei, Vigkedv Mihály utca 23 17—807

ELADÓ ALLATOK (10)

EGY éves jorkshire hasaboca kövér disznóért elvelelhető Sámsoni ut 69 10—651

TIZENkettő darab törzskönyvezett angora nyul eladó Érdeklődni lehet Andrásey u 25. sz. alatt 10—792

NYOLC hónapos süldő cserélek jó kerékpárért Árgádrét 45 cipész 12—831

EGY hamis házozó komondor eladó Szechenyi 52 10—834

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA

Ügyvezető igazgató: Kladja és nyomja a TISZANTULLI

KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT

Műszaki vezető: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: SZIGETHY KAROLY